

ПРЕЗИДЕНТ 2

Новые кадры решают все
Какие советы дал Владимир Путин избранным губернаторам



СПОРТ 35

Конец Карьеры?
100 дней от чемпионства «Спартака» до разговоров о тренерской отставке

Тираж номера 3 305 097



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

19

Российская Газета



№ 213 (7379)
21–27 сентября 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 22 СЕНТЯБРЯ → СУББОТА 23 СЕНТЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 СЕНТЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 25 СЕНТЯБРЯ → ВТОРНИК 26 СЕНТЯБРЯ → СРЕДА 27 СЕНТЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 28 СЕНТЯБРЯ



1,71,98
4 607044 060241
РИА НОВОСТИ

ЖКХ 4

Ключ от аварийного дома. Каким образом будет работать программа расселения аварийного жилья

ТРАНСПОРТ 6

Самый «быстрый» самолет. Росавиация составила рейтинг опаздывающих авиакомпаний

ОПЫТ 12

Мои первые сберкнижки. Новые банковские приложения научат школьников финансовой грамотности

МЕДИЦИНА 26

Чего боятся врачи. Почему не удастся облегчить доступ онкологических больных к обезболиванию

АВТОШКОЛА 28

С днем вождения. Как люди с ограниченными возможностями могут получить права

АРМИЯ Что показали российско-белорусские учения 2017 года 8–9

Легенды «Запада»

средняя волга



Поедут по голосу
В Самаре запустили трамваи для слепых людей

СЕМЬ вагонов 23-го маршрута, на пути следования которого проживает и работает много слепых, оборудованы внешним звуковым оповещением остановки, номера маршрута, начала движения. В дальнейшем «говорящие» трамваи появятся на 5 и 1 маршрутах. Планируют также сделать в городе больше звуковых светофоров и лифтов. Кстати, в Самаре работает один из немногих в стране пляж для маломобильных граждан.

Украсят Тольятти

К юбилею легендарной «копейки» здесь построят одну из самых протяженных набережных на Волге



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ТОЛЬЯТТИ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Анна Шепелева, Тольятти

Новую зону променада в Автозаводском районе, как признаются горожане, они ждут уже несколько десятилетий. Действующая набережная мало того что находится впритык к проезжей части, так еще и представляет опасность для прогулок тольяттинцев и гостей города. Берег Волги местами настолько подмывает, что на пешеходной зоне образуются внушительные – в десятки метров длиной и до шести метров глубиной – провалы. Хорошо еще, что до сих пор из-за таких ЧП никто не пострадал.

Реконструировать пешеходную зону вдоль Волги планируют к 2020 году – 50-летию первой сошедшей с конвейера волжского автозавода машины ВАЗ-2101. Проект обойдется в 32 миллиона рублей, сама ново-

стройка – в 2,8 миллиарда рублей. Средства выделяют в основном из федерального бюджета в рамках реализации плана подготовки и проведения празднования юбилея «копейки». Напомним, «РГ» уже сообщала, что программу «перезагрузки» Автограда поддержал Президент РФ Владимир Путин.

По словам главы Тольятти Сергея Анташева, набережная будет свыше трех километров в длину и не менее ста метров в ширину (сегодня она местами уже в три раза).

– Здесь разместятся пляж, велодорожки, детские площадки, кафе. Настоящей изюминкой станут три амфитеатра. Самый большой из них сможет вмещать более 400 зрителей. На этих площадках будут проходить различные мероприятия, – рассказал градоначальник. – «Декорациями» для амфитеатров послужит вид на Волгу и Жигулевские горы.

Власти проанонсировали, что набережная в Автограде будет одной из самых красивых в стране.

Проект набережной, который обещают сделать к будущей весне, обязательно обсудят с горожанами. А стартует реконструкция со сплошного берегоукрепления.

Анна Шепелева, Самара

МЕЖДУ ТЕМ

В Самаре планируют построить пятую очередь набережной: от улицы Вилоновской до бассейна ЦСК. Таким образом пешеходы смогут прогуливаться вдоль Волги не заходя в город. Сейчас первая и вторая очереди не соединены единым маршрутом. Набережная станет двухуровневой – парковочная и прогулочная зоны (последняя шириной в 34 метра). Также будет сохранена водная переправа и реконструирован Ульяновский спуск.

Ураган унес крышу

ПРОИСШЕСТВИЕ

В Саратовской области в селах, пострадавших от урагана, идут восстановительные работы.

Сильный ветер на прошлой неделе повредил крыши домов в десяти селах Ершовского, Краснокутского и Федоровского районов. Как сообщили в региональном правительстве, от стихийного бедствия пострадало 276 жилых домов, 9 социальных объектов, а также хранилища и склады для сельхозпродукции.

Самые большие разрушения шквал и сопровождавший его град причинили в селах Миусс, Нестерово, Чугунка, Лобки, Каменная Сарма, Усатово и Спартак. Сломанные ветром деревья оборвали электропровода и повредили газовые трубы.

Газоснабжение и электроснабжение во всех селах было восстановлено в субботу. Улицы и дворы также очистили от упавших стволов и веток.

Сейчас идет ремонт разрушенных крыш. В села доставлен шифер. По словам заместителя председателя правительства области Александра Соловьева, в первую очередь кровли были восстановлены в помещениях школ, во всех учебных заведениях сейчас продолжаются занятия. Одиноким пенсионерам и инвалидам помощь в ремонте жилья оказывают сотрудники службы спасения.

В селе Миусс пострадала котельная, отапливавшая несколько социальных объектов. Как рассказала глава Ершовского района Светлана Зубрицкая, по результатам обследования

решено вместо ее восстановления установить новую модульную котельную для школы и газовые бытовые котлы в здании сельской администрации и в Доме культуры.

Все ремонтно-восстановительные работы после урагана в регионе планируется завершить к 25 сентября.

Андрей Куликов, Саратов

КАК У СОСЕДЕЙ?

Стихийное бедствие захватило и соседнюю Самарскую область. По данным регионального управления МЧС, в селе Булак в Красноярском районе была повреждена линия электропередачи, а также крыши трех жилых домов. Нарушенное электроснабжение 20 домов восстановили уже на следующий день.

Долгостроям объявили войну

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

До конца текущего года в Оренбуржье помощь от властей получают 290 семей, пострадавших от недобросовестных застройщиков: в регионе приступили к реализации «дорожной карты» по решению проблем обманутых дольщиков.

В документе, утвержденном правительством области, указаны сроки выполнения работ и обязательств перед участниками долевого строительства. На сегодня в перечень проблемных объектов включено шесть зданий-долгостроев.

– Решения своего жилищного вопроса ждут 366 граждан, инвестировавших средства в строительство объектов, – пояснили «РГ» в минстрое области. – Планируется, что благодаря принимаемым мерам до конца этого года будет решена проблема 290 семей.

Особую тревогу на сегодня вызывает судьба трех проблемных объектов долевого строительства: это 270-квартирный жилой комплекс «Северное сияние» в областном центре и два дома на 19 и 18 квартир в селе Нежинка. Кроме них в «черном» списке значатся четырехквартирный дом на территории Нежинского сельсовета, 192-квартирное здание в Бузулуке и трехэтажка на улице Красного казачества в Оренбурге.

Ситуация вокруг 17-этажного ЖК «Северное сияние», воз-

водимого на перекрестке улиц Березки и Театральной областного центра, уже не первый год находится под пристальным вниманием правительства и надзорных органов. Застройщик многократно обещал завершить долгострой, однако за пять лет объект так и не сдал. Недавно срок сдачи объекта был продлен еще на месяц.

Непростая ситуация сложилась и со строительством ЖК «Возрождение» в селе Нежинка Оренбургского района. Возведение двух трехэтажных домов было начато еще в 2009 году. Однако с февраля 2014 года работа встала, а учредитель и директор компании-застройщика получили тюремные сроки за мошенничество.

Для выхода из патовой ситуации власти региона предложили дольщикам создать жилищно-строительный кооператив (ЖСК).

Валентина Зотикова, Оренбург

КСТАТИ

В Оренбуржье обманутые дольщики до решения вопроса с проблемным объектом могут пользоваться арендным жильем регионального жилищного фонда. Таким правом воспользовались уже шесть семей. Кроме того, молодые семьи – обманутые дольщики, будут получать выплату на погашение части стоимости жилья в приоритетном порядке.

Подарили воду

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Прихожане ульяновской мечети «Медина» пожертвовали деньги на строительство пяти водяных колодцев в африканском Нигере. Как рассказал корреспонденту «РГ» руководитель мечети Ибрагим Ахметов, идея благотворительной акции пришла им в голову в дни священного месяца Рамадан, когда в светлое время суток верующие мусульмане отказываются от пищи и воды.

– Мы осознали, насколько большой ценностью может быть самая обычная вода, когда ее не хватает. Недаром именно вода в исламе считается наилучшей милостью. К сожалению, жители многих сел Нигера – одной из беднейших стран мира – до

сих пор вынуждены ежедневно ходить за водой по несколько километров, – говорит Ибрагим Ахметов. – Мы посоветовались, собрали деньги и перевели их на счет благотворительной организации, которая занимается строительством колодцев в этой стране.

Стоимость строительства каждого колодца – тысяча долларов. Собранных ульяновскими мусульманами денег хватило на пять колодцев в пяти селениях Нигера. Два из них уже построены. На табличках, установленных рядом с колодцами, значится город и название мечети, прихожане которой оплатили строительство.

Виталий Ахмеров, Ульяновск



МЕЧЕТЬ «МЕДИНА»

Теперь этим людям не придется ходить за водой по несколько километров.